Ošetřovatelství v pediatrii – 50 otázek 2019
Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní obor: Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech – modul oš. péče v pediatrii

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Matka prvorodička se ptá, jak často by měla novorozence kojit. Dětská sestra jí doporučí, že kojit by měla:
a) pravidelně každé dvě hodiny

b) podle potřeb dítěte
c) v průběhu dne neméně jednou za čtyři hodiny 

2. Normální respirační frekvence novorozence je:
a) 30 až 60 dechů za minutu
b) 12 až 16 dechů za minutu

c) 16 až 20 dechů za minutu

3. Během prvního týdne života se váha novorozence:
a) zvýší o 5 až 10 %

b) je stabilní

c) sníží o 5 až 10 %
4. Při výběru herní aktivity pro zdravé čtyřleté dítě by měli rodiče být edukováni o tom, že čtyřleté dítě:
a) raději hru pozoruje, než se jí účastní

b) si rádo hraje osamoceně, vedle druhého dítěte

c) si rádo hraje kooperativně s ostatními dětmi
5. Preferované místo intramuskulární injekce u kojenců je:
a) m. vastus lateralis
b) dorzogluteální

c) ventrogluteální

6. Anémie způsobená nedostatkem železa se jmenuje:
a) megaloblastová
b) sideropenická
c) sideroachrestická
7. Zánět středního ucha je častou komplikací onemocnění dýchacích cest protože:
a) dítě při kašli zvrací a tím se dostává strava do zvukovodu
b) střední ucho onemocní přes zevní zvukovod
c) existuje propojení nosohltanu se středouším pomocí Eustachovy trubice
8. Dermorespirační syndrom je kombinací:
a) onemocnění dýchacích cest a atopického ekzému
b) onemocnění sinusitidou a atopického ekzému
c) zánětu dutin a onemocnění dermis
9. Nejčastějším důvodem pro úmrtí novorozenců je:
a) asfyxie
b) krvácení
c) infekce
10. Akutní epiglotitida je většinou:
a) provázena horečkou
b) provázena štěkavým kašlem
c) způsobena streptokokem pyogenes
11. Co není označení cholesterolu:
a) HDL
b) LDL
c) HLP
12. V případě, že je po porodu potřeba novorozence odsát, je správný postup:
a) Nejprve nos, ústa a hltan

b) Nejprve ústa, hltan, pak nos
c) Na pořadí nezáleží

13. Při zvýšeném nitrolebním tlaku ICP je doporučována poloha hlavy dítěte: 
a) Poloha vodorovná bez podložení hlavy

b) Zvýšená o 30°
c) Zvýšená o 60°

14. Poslední změny v očkovacím kalendáři dětí byly provedeny v roce: 
a) 2018
b) 2016

c) 2017

15. Při manipulaci s novorozencem je potřeba uchopení:
a) Za jeden pevný bod

b) Za tři pevné body

c) Za dva pevné body
16. Mezi povinný klinický screening u fyziologického novorozence nepatří:
a) Ultrazvuk mozku
b) Ultrazvuk ledvin a močového ústrojí

c) Vyšetření kyčlí s eventuálním ultrazvukem

17. Nejčastější vrozené endokrinní onemocnění je:
a) Kongenitální hypothyreoza
b) Novorozenecká hyperthyreoza

c) Kongenitální adrenální hyperplazie

18. Splenomegalie je:
a) zvětšení sleziny
b) zvětšení jater

c) současné zvětšení sleziny a jater

19. Natronové vápno jako součást anesteziologického přístroje slouží k absorpci:
a) oxidu uhličitého
b) inhalačních anestetik 

c) oxidu dusného

20. Kojení je kontraindikováno při:
a) léčbě matky inzulínem
b) léčbě matky cytostatiky
c) léčbě matky tyreostatiky
21. Regrese u dítěte během hospitalizace
a) se projevuje u kojenců ve věku 6 měsíců a více a má tři fáze: protest, zoufalství, odmítnutí nebo lhostejnost

b) znamená ztrátu nabyté funkční úrovně a propad na předchozí úspěšně dosaženou úroveň v minulých vývojových fázích
c) narušuje důvěru a ohrožuje sebevědomí a sebeovládání dítěte

22. Dítě s krvácením z nosu uložíme do polohy:
a) vleže

b) vsedě s předklonem
c) v sedě se záklonem

23. Pátá a šestá nemoc je:
a) bakteriální onemocnění s vyrážkou

b) virové onemocnění s vyrážkou
c) neexistují

24. Diagnózu Downova syndromu jednoznačně a přesně provedeme vyšetřením:

a) biochemickým screeningem
b) triple testem

c) karyotypu z aminocentézy

25. Antidiuretický hormon:

a) vzniká v hypothalamu

b) vzniká v nadledvinkách

c) vzniká v příštipných tělíscích

26. Probiotika jsou:

a) obsažena v potravě v podobě komplexních sacharidů

b) produkty mléčného kvašení

c) živé kultury

27. Charakteristickým znakem popáleniny třetího stupně, který se nevyskytuje u popálenin druhého stupně, je:

a) zarudnutí

b) silná bolest

c) absence bolesti

28. Pojem nystagmus znamená:

a) Porucha barvocitu
b) Stav, kdy zrakové osy nesetrvávají v poloze, při níž se obrazy promítají na odpovídající místa sítnice
c) Trhavý pohyb očního bulbu 

29. Šířka manžety při měření TK u dětí by měla odpovídat přibližně:

a) 40 % obvodu paže

b) 30 % obvodu paže

c) 50 % obvodu paže
30. Nejčastějšími původci gastroenteritid u kojenců a malých dětí jsou celosvětově:

a) Rotaviry

b) RS viry

c) Adenoviry

31. U dítěte s podezřením na akutní zánět červovitého přívěsku slepého střeva:

a) nepodáváme spasmolytika a analgetika

b) nedoporučujeme dítěti klid na lůžku

c) neprovádíme vyšetření per rektum

32. Při syngenní transplantaci kostní dřeně použijeme:

a) vlastní kostní dřeň dítěte očištěnou od maligních buněk

b) kostní dřeň od dárce, který se shoduje s dítětem v hlavních znacích

c) kostní dřeň získanou od dvojčete dítěte

33. Měkká místa na hlavě novorozence se nazývají:

a) sutury

b) fontanely

c) petechie

34. Novorozenecký laboratorní screening je součástí:

a) sekundární prevence

b) primární prevence

c) terciární prevence
35. Většina typů dětské mozkové obrny je:

a) ataktická

b) steroidní

c) spastická

36. Při laryngitidě je typický:

a) suchý kašel 

b) vlhký kašel 

c) žádný kašel 

37. Sestra edukuje rodiče o opatřeních při enuréze. Nejvhodnější je:

a) vzbudit dítě o půlnoci a dojít s ním na toaletu

b) při močení důsledně aplikovat určitou techniku disciplinárního opatření

c) omezit příjem tekutin po večeři a před spaním nechat dítě vymočit

38. Celiakie je způsobená intolerancí:

a) histaminu v potravě

b) laktózy v potravě

c) glutenu v potravě

39. Funkční jednotkou ledvin je:

a) močovod

b) nefron

c) pánvička ledvinná

40. Dítě, které má diagnostikovaný diabetes insipidus, potřebuje:

a) omezený přístup ke zdroji pitné vody

b) neomezený přístup ke zdroji pitné vody

c) neomezený přístup k soli v potravě

41. Nedostatek hormonů štítné žlázy se nazývá:

a) hypertyreoidismus

b) hypotyreoidismus

c) mongolismus
42. Při paralytickém strabismu se zakrývá: 

a) poškozené oko

b) obě oči
c) nepoškozené oko

43. Nejčastější infekční komplikací po operacích srdce u dětí jsou:

a) kožní infekce

b) plicní infekce

c) infekce GIT

44. Vrozené srdeční vady v současnosti dělíme na:

a) S pravolevým a levopravým zkratem

b) Kritické a nevýznamné
c) Cyanotické a necyanotické 

45. Děti s kritickou vrozenou srdeční vadou jsou očkovány:

a) Přednost před očkováním mají kardiologické a kardiochirurgické zákroky  

b) Dle platného očkovacího kalendáře 

c) Dle přání rodičů
46. Autistické děti mají problémy v oblastech:

a) Sociální interakce a komunikace

b) Komunikace a chování

c) Sociální interakce, komunikace, chování a kognitivních funkcí

47. Nejčastější poruchou spánku u mladších dětí jsou:

a) Syndrom spánkové apnoe

b) Noční děsy

c) Náměsíčnost

48. Hledací reflex u novorozence a kojence vymizí:

a) Po 2. měsíci života

b) Po 4. měsíci života

c) Po 6. měsíci života

49. Mentální retardace se definuje na základě:

a) Sociálních funkcí

b) Sociálních a intelektuálních funkcí

c) Intelektuálních funkcí

50. Novorozenci jsou vyšetřováni na fenylketonurii:

a) pouze riziková skupina novorozenců

b) ne

c) ano

